
�第����問題

�回転楕円（楕円を短軸のまわりに一回転してできる楕円体）に赤球を容れ，

�その間に萌黄球を連ねて容れる（楕円体と�箇所で接するように）。

�楕円の長径と短径を知って萌黄球の個数を求めよ。

�術文（答）

　　萌黄球の数＝����･
長径
短径 ����� �，�� ��はガウスの記号。

　

S　赤球の半径�E�，萌黄球の一つを�2��� 
U �半径�U�とする。

図のように座標軸を設定する。
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赤球の周りの萌黄球が�Q�個連なっているとすると，
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③，④より，題意に適する個数は，�Q ����������（個）である。

>�@　�Q ��のとき，②より，�W�������　����W ��D  �より，������D������

>�@　�Q ��のとき，②より，�W�������　����W ��D  �より，������D������

>�@　�Q ��のとき，②より，�W����������　����W ��D  �より，���������D�������� �

これらの���式を満たす�D�の値の範囲は，���������D������　

D�の値を小数第���位までとすると，D ����，�����，�����，�����の���つの値が，萌黄球の数＝����･
短径
長径 ��D を満たす。
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この算額では，�D ����を選んでいる。　P

V　術文（答）は，印刷ミスである。（分母，分子の長径と短径が逆）
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�　自然数�Q���について次式が成立する。
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両辺のグラフはよく知られている。
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（ジョーカー）

�第����問題

球から楕円を穿去する。球径と楕円の長径を知って

穿出された残りの体積の最大となるものを求めよ。

術文（答）

　　注　題意に不明な点があり未解決。
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